



链滴

继续思考

作者: [localvar](#)

原文链接: <https://ld246.com/article/1525082291279>

来源网站: [链滴](#)

许可协议: [署名-相同方式共享 4.0 国际 \(CC BY-SA 4.0\)](#)

1. 唯物主义的片面性和不完全性

唯物主义说"世界的本原是物质的",同"意识源于物质"一样,唯物主义也认为这是公理,无需证明.但很然,这句话是不正确的.如果我们承认它是对的,那马上就会引出一个问题:物质从何而来?唯物主义能答这个问题吗?

或者换句话说,如果把整个世界的历史按有没有物质划分为两个阶段,那唯物主义只认识到了由物质的个阶段,而对更早的那个阶段一无所知.只认识到了事物的一部分就妄下结论,这不就是我们所嘲笑的"人摸象"吗?

2. 现实符合逻辑吗?

上一次思考,我把是否符合逻辑作为了判断梦境和现实的标准.但之后突然发现,现实中也有很多不符逻辑的地方,就是那些诡异的悖论.我们本该完美的世界怎么会有那么多悖论呢?这些悖论的存在是否证明我们就是处于一个梦境之中呢?

3. 对其他哲学思想的认识

最近读了一些道家(注意不是道教,成了道教就没什么意思了)和佛教的资料,感觉唯物主义与之相比简太肤浅了(而中国的教育断章取义,随随便便就给它们扣上了消极、封建迷信等帽子,真是害人呀!).而佛相比,我又觉得佛教更高一筹.

"民间告诉我,佛教就是烧香求福;教科书告诉我,佛教是迷信;武侠书告诉我,佛教是武功;气功告诉我,佛教就是特异功能.而我迷信于前人的教导,竟不曾亲自去看看佛学到底是什么",这句话是庄晖在<影响我的书籍>中说的,他可能算不上什么名人,但我觉得他这句话代表了我现在的心情.